
                             ŠV. MIŠIŲ VERTIMAS Į GESTŲ KALBĄ 
Mieli parapijiečiai, nuo rugsėjo 7 d., kiekvieną sekma-
dienį, 10.30 val. Šv. Mišios bus verčiamos į gestų kalbą. 
Vertėjos Ernesta ir Natalija padės dalyvauti liturgijoje 
klausos negalią turintiems žmonėms.
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Vilniaus Šv. Pranciškaus Asyžiečio (Bernardinų) parapija
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VILNIAUS ŠV. PRANCIŠKAUS ASYŽIEČIO  
(BERNARDINŲ) PARAPIJA

Parapijos raštinės darbo laikas:  
I–IV 13–17 val., V 9–12 val.  

Kunigas budi zakristijoje: III, IV, V  16.00–17.45 val.  
Parapijos raštinės tel. +370 616 01159,  

el. paštas: rastinebernardinai@gmail.com 
www.bernardinuparapija.lt

Parapijos banko sąskaita:  
Vilniaus Šv. Pranciškaus Asyžiečio parapija, įm. kodas 192051599,  

atsiskaitomoji sąskaita Nr. LT30 7300 0101 3343 9118 
Šv. Pranciškaus ir Šv. Bernardino vienuolynas  

įm. kodas – 192095229, atsiskaitomoji  
sąskaita – Nr. LT 85 7044 0600 0154 3390
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Aukščiausiasis, visagali, gerasis Viešpatie,
Tau šlovė, garbė ir gyrius, ir visa palaima.
Tau vienam, Aukščiausiasis, tai priklauso,
ir joks žmogus nėra vertas Tave minėti.
Būk pagarbintas, mano Viešpatie, su visa savo kūrinija,
ypač su didinga sese saule, diena tikrąja, per kurią mus 

apšvieti.
Ji yra graži, spindinti didžia šviesa,
ir nešanti, Aukščiausiasis, Tavo žymę.
Būk pagarbintas, mano Viešpatie, per brolį mėnesį, dangaus 

žvaigždes – sukūrei juos ryškius, naudingus ir gražius.
Būk pagarbintas, mano Viešpatie, per brolį vėją, visokį orą –
debesuotą, giedrą, nes per jį palaikai savo kūriniją.
Būk pagarbintas, mano Viešpatie, per brolį vandenį,
kuris yra labai naudingas, nusižeminęs, brangus ir tyras.
Būk pagarbintas, mano Viešpatie, per sesę ugnį,
kuri apšviečia naktį, yra graži, linksma, stipri, galinga.
Būk pagarbintas, mano Viešpatie, per sesę žemę, mūsų 

motiną,
kuri maitina, valdo, brandina įvairius vaisius, gėles  

spalvingas, žolę.
Būk pagarbintas, mano Viešpatie, per tuos,
kurie atleidžia iš meilės Tau, ir pakelia ligas bei vargą.
Palaiminti, kurie viską ištveria ramybėje,
kad Tavo, Aukščiausiasis, būtų vainikuoti.
Būk pagarbintas, mano Viešpatie, per mūsų sesę kūniškąją 

mirtį,
nuo kurios joks žmogus pabėgti negali.
Vargas tiems, kurie mirs sunkiai nusidėję.
Palaiminti, kuriuos ji ras vykdančius švenčiausią Tavo valią –
jų nepažeis mirtis antroji.
Garbinkite ir šlovinkite mano Viešpatį,
Jam dėkokite ir tarnaukite didžiai nusižeminę.

Šv. Pranciškus. „Kūrinijos giesmė“ 

TITULINIAI ŠV. PRANCIŠKAUS  
ASYŽIEČIO ATLAIDAI 

Vilniaus Šv. Pranciškaus Asyžiečio (Bernardinų) parapijoje 

VAIKŲ IR JAUNUOLIŲ KATECHEZĖS  
METŲ PRADŽIA   

Spalio 5 d., 10.30 val. šv. Mišiomis prasidės 
vaikų ir jaunuolių pasiruošimo pirmosios 
komunijos ir sutvirtinimo sakramentams 
mokslo metai. Po šv. Mišių vaikai ir kateche-
tai skirstysis į klases ir pradės savo pasiruoši-
mo sakramentams kelionę. Mokslai truks iki 
gegužės mėnesio, kuomet vaikai jau bus pa-
siruošę priimti Susitaikinimo ir Eucharistijos 
sakramentus.

Sutvirtinimo sakramentas Bernardinuose tradiciškai teikiamas 
gegužės mėnesį. 

Linkime visiems gražių, sklandžių ir  
kupinų atradimų mokslo metų!

SUAUGUSIŲJŲ PASIRUOŠIMAS  
ĮKRIKŠČIONINIMO SAKRAMENTAMS  

Suaugusiųjų pasiruošimas Krikšto, Eucharistijos ir Sutvirtinimo 
sakramentams prasidės spalio mėnesį. Registracija į užsiėmi-
mus vyks spalio 12 d., 14 val. Bernardinų bažnyčioje. Paskaitos 
vyks antrą ir ketvirtą mėnesio sekmadieniais, 14 val. Suaugusius 
įkrikščioninimo sakramentams ruoš br. Arūnas Peškaitis OFM.

BERNARDINŲ BĖGIKAI KVIEČIA       
Su džiaugsmu skelbiame – atnauji-
name ketvirtadienio vakaro bėgimus 
kartu su parapijos klebonu br. An-
driumi Dobrovolsku bei visiems pui-
kiai pažįstamu br. Edvinu Jurgučiu!
Br. Andrius – ne naujokas bėgime. 
Sukaupęs nemenką patirtį tiek plento, 
tiek bekelės varžybose, jis kviečia jungtis į bendrystę judesyje.
Bėgsime ketvirtadieniais nuo 18.45 val. Susitikimo vieta – prie  
A. Mickevičiaus paminklo.
Kaip įprasta – bėgsime lėčiausiu tempu, kad kiekvienas jaustųsi 
laukiamas.

MALDA PRIE ŠVENČIAUSIOJO SAKRAMENTO       
Trečiadienį, spalio 8 d., br. Edvino Jurgučio kuruojama jaunimo 
šlovintojų komanda kartu su charizminės maldos grupėmis „Vie-
na Kristuje“ ir „Viešpaties balsas“ kviečia į maldą prie Švenčiau-
siojo Sakramento.
Po 18 val. šv. Mišių visų laukiame adoracijoje Trijų Karalių ko-
plyčioje.
Šlovinsime Viešpatį giesme, vėliavomis ir tarnausime užtarimo 
malda.
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XXVII EILINIO SEKMADIENIO  
ŠV. MIŠIŲ SKAITINIAI

Hab 1, 2–3; 2, 2–4: Teisus žmogus gyvena savo tikėjimu
Ps 95. P.: O, kad išgirstumėt šiandien, ką Viešpats  

byloja: „Nebūkite kietaširdžiai.“
2 Tim 1, 6–8. 13–14:  Nesigėdyk mūsų Viešpaties  

liudijimo 
Lk 17, 5–10: † Jei turėtumėte tikėjimą

Vieną dieną brolis 
Masėjus, laikęs save 
gražiu vyru, ėjo pa-
sitikti palaimintojo 
Pranciškaus, kuris išėjo 
iš tankios Porciunkulės 
girios, ir staiga jo pa-
klausė: 
– Kodėl paskui tave? 

Kodėl paskui tave? Kodėl paskui tave? 
– Ką turi omeny? atsiliepė Pranciškus. 
– Klausiu, kodėl visas pasaulis bėga paskui tave ir kiekvienas, 

regis, trokšta tave pamatyti, išgirsti ir tau paklusti? Tu nesi nei 
gražus, nei didžiai išsimokslinęs, nei aukštos kilmės, tai kodėl 
visas pasaulis seka paskui tave? 

Šventasis Pranciškus, labai pradžiugęs dėl trigubai nemalonaus 
komplimento, pakėlė veidą į dangų ir kurį laiką išliko susimąstęs, 
tuomet atsiklaupęs šlovino Dievą ir dėkojo Jam, o galiausiai atsi-
sukęs į brolį Masėjų tarė: 
– Nori žinoti, kodėl paskui mane? Nori žinoti, kodėl paskui 

mane? Nori žinoti, kodėl paskui mane seka visas pasaulis? Nes 
Aukščiausiojo Dievo akys nerado tarp nusidėjėlių niekingesnio, 
netinkamesnio ir didesnio nusidėjėlio už mane; ir atlikti tiems 
nuostabiems darbams, kuriuos Jis nori atlikti, išsirinko būtent 
mane,  kad sugėdintų kilmingumą, išdidumą, stiprumą, grožį, 
pasaulio išmintį, idant visi suprastų, kad kiekviena dorybė ir kie-
kvienas gėris yra iš Jo, o ne iš kūrinio.

Maria Sticco.  
Iš knygos „Šventasis Pranciškus Asyžietis“

Anuo metu apaštalai prašė Viešpatį: „Sustiprink mūsų tikė-
jimą!“ O Viešpats atsakė: „Jei turėtumėte tikėjimą kaip gars-
tyčios grūdelį ir įsakytumėte šitam šilkmedžiui: ‘Išsirauk ir 
pasisodink jūroje’, – tai jis paklausytų jūsų. 

Kas iš jūsų, turėdamas samdinį artoją ar piemenį, jam grį-
žus iš lauko sako: ‘Tuojau sėsk prie stalo’? Argi nesako: ‘Pri-
renk man vakarienę. Susijuosk ir patarnauk, kolei aš valgysiu 
ir gersiu, o paskui tu pavalgysi ir atsigersi...’? Argi samdiniui 
dėkojama, kad jis atliko, kas jam liepta? 

Taip ir jūs, atlikę visa, kas buvo pavesta, sakykite: ‘Esame 
nenaudingi tarnai. Padarėme, ką turėjome padaryti’.“

EVANGELIJA (Lk 17, 5–10)   

Kviečiame drauge švęsti  
TITULINIUS ŠV. PRANCIŠKAUS ASYŽIEČIO  

ATLAIDUS  
Vilniaus Bernardinuose

SPALIO 3 D., PENKTADIENIS
po 18 val. šv. Mišių  Šv. Pranciškaus  
Tranzitas – mirties/gimimo Dangui  
minėjimas. Giedamos liturginės valandos 
su pranciškonais pasauliečiais.
SPALIO 4 D., ŠEŠTADIENIS 
9 val. Šv. Mišios
18 val. iškilmingos šv. Mišios.  
Giedos Bernardinų bažnyčios choras  
„Langas“ 

Atlaidais vadinama Bažnyčios šventė, dažniausiai siejama su 
šventųjų gyvenimu. Tą dieną tikintieji, atlikę Bažnyčios nustaty-
tas apeigas, gali gauti nuodėmių atleidimą ir pelnyti atlaidus. Tai 
taip pat parapijinė šventė, rengiama kurio nors šventojo garbei ir 
vadinama jo vardu.
Atlaidai suteikiami žmogui, kuris atvykęs į bažnytinę šventę išpildo 
atlaidams laimėti nustatytas sąlygas:
∙ būti malonės būklėje (t.y. be sunkios nuodėmės); 
∙ atlikti išpažintį (arba būti neseniai atlikus); 
∙ dalyvauti šv. mišiose ir priimti šv. Komuniją; 
∙ sukalbėti maldą šv. Tėvo intencija. Ši sąlyga visiškai įvykdoma, 
sukalbėjus „Tėve mūsų” ir „Sveika, Marija”; 
∙ pilnai ir tiksliai atlikti atlaidams gauti Bažnyčios nurodytą darbą 
ar maldą (šiuo atveju dalyvauti Šv. Pranciškaus atlaiduose mūsų 
bažnyčioje).

Atlaidų metu išpažinčių klausoma įprasta tvarka.

Visos Bernardinų bendruomenės vardu 
nuoširdžiai sveikiname mūsų mylimą brolį 
pranciškoną Arūną Peškaitį švenčiantį  
25-erių metų kunigystės sukaktį! 

Dėkojame br. Arūnui už jo maldas,  
patarimus, ganytojišką globą. Linkime gausių 
Viešpaties malonių, stiprios sveikatos ir  
dvasinės stiprybės. Tegul Šventoji Dvasia 
nuolat stiprina Jūsų tarnystę.

Sveikiname br. kun. Arūną Peškaitį

MIELI PARAPIJIEČIAI,       
Maloniai kviečiame įsijungti į mūsų parapijoje veikiančias  
Šv. Rašto skaitovų ir atnašų, Rožinio maldos, Vyrų maldos, Cha-
rizminę maldos, Biblijos skaitymo ir kitas  grupes. Informaciją 
apie parapijoje veikiančias grupes rasite mūsų internetinėje sve-
tainėje www.bernardunuparapija.lt, o taip pat mūsų parapijos 
raštinėje.

SUTUOKTINIŲ SUSITIKIMAI       
Spalio 10–12 d. Pavilnio rekolekcijų namuose (Vil-
nius) vyks savaitgalis sutuoktiniams. Tai ypatingas lai-
kas Jūsų porai – dialogui dviese. 
Rekolekcijos prasideda penktadienį 18 val., tęsiasi visą 
šeštadienį ir baigiasi sekmadienį apie 14 val.
Išsami informacija, registracija „Sutuoktinių susitikimų“ interne-
tiniame puslapyje: sutuoktiniususitikimai.lt

SPALIO 5 D., SEKMADIENIS
Šv. Mišios vyks įprasta tvarka. Po 10.30 Šv. Mišių – gyvūnėlių  
laiminimas šventoriuje ir vaišės vienuolyno vidiniame kiemelyje. 
Sriuba visus vaišins Vilniaus pasauliečiai pranciškonai.


